

立务实管用之法 推动养老服务高质量发展

省人大常委会来哈开展居家和社区养老服务专题调研工作

本报讯(记者 尹明)6月13日,省人大常委会来哈开展居家和社区养老服务专题调研工作。省人大常委会副主任李显刚参加调研,市人大常委会副主任刘兴阁、王铁立,市政府副市长张海华陪同调研。

调研组先后来到香坊区建北颐养院、南岗区松江新城老年照护中心、道里区恒大悦府社区助老餐厅,就哈尔滨市近年来居家和社区养老服务工作总体情况、政策措施、医养结合情况进行调研。在座谈会上,与会人员听取了民政、人社、卫健等部门相关情况汇报,并就居家和社区养老服务工作存在的突出问题提出意见建议。

调研组对我市养老服务工作给予肯定,希望哈市总结经验,深挖特色,积极探索

社区居家养老新模式。调研组认为,发展社区居家养老服务是实施积极应对人口老龄化国家战略、推进中国式现代化的内在要求,相关部门要进一步切实提高政治站位,充分认识做好居家和社区养老服务工作的重大意义。要进一步加大资金投入,补齐设施建设短板,不断创新模式,完善以居家养老为主体、社区服务为依托、市场运营为支撑、专业服务为保证的社区居家养老服务体系,推动哈尔滨居家和社区养老服务高质量发展。要通过立法着力解决养老服务工作中的实际问题,建立技术标准和行业规范,争取立出一部具有地方特色、务实管用的法,为提高老年人生活品质、推进国家战略有效实施作出应有的贡献。

哈市拟改造 二次供水管线563公里

涉及居民35万户

本报讯(记者 王丹)近日,哈尔滨市居民小区(含楼栋)老化失能供水泵站及管网更新改造项目获上级主管部门批准,目前,哈尔滨供水集团有限责任公司正在对项目的初步设计进行公开招标。

依据招标文件,该项目

建设地点在江南主城区5个行政区(道里、道外、南岗、香坊、平房)。项目改造泵房197座,改造二次供水管线563公里(含泵站入户管、二次管网、楼内基础管和单元立厅管),涉及居民总共35.14万户。

线上线下让利促销 尽展冰城特色美食

“哈洽美食嘉年华”系列活动启动

本报讯(记者 陈锐)喜迎哈洽盛会,乐享冰城美食。6月13日17时,由市商务局和道里区政府主办,主城区商务局协办的“哈洽美食嘉年华”系列活动在哈尔滨卓展购物中心启动。

“哈洽美食嘉年华”系列活动是第三十二届哈尔滨国际经济贸易洽谈会活动的重要内容,通过举办形式多样的系列促销活动,充分展示哈市加快发展态势和良好形象。

活动采取主会场+分会场,各区分联动的形式,涵盖道里区卓展“梦回汉朝”文化市集、爱建汇励“夜游、夜品、夜赏”创意市集、河山街餐饮美食夜经济示范街、群力远大啤酒花园,香坊区真

“香”·“香”遇幸福美食系列活动,道外区江月雅集和名小吃节,南岗区师大夜市、哈西万达“HX168”集市、秋林商圈“网红集市”,松北区“枫情不夜街”和美食夜市,平房区网红美食街等多项活动内容,让哈洽会嘉宾客商在品尝冰城特色美食的同时尽享哈尔滨饮食文化魅力,进一步提升哈市城市影响力和美誉度。

在活动期间,市商务局联合哈尔滨市饭店烹饪协会向广大餐饮企业发出倡议,动员全市各大餐饮企业和门店同步推出线上、线下“惠民”让利促销活动,让哈洽会嘉宾客商和广大市民,在哈洽会期间可随时随地体验冰城特色美食文化,尽情享用冰城美食。

冰城披彩衣 喜迎哈洽会

全市彩化建设全部完成,盛装展示哈洽会元素

本报讯(记者 霍亮文/摄)为迎接哈洽会,扮靓城市颜值,市城管局统筹全市城管部门,围绕园林绿化、公益广告、信息宣传、景观亮化、点位布展、文艺活动等6个方面,形成平面和立体、节点和线路、动态和静态相得益彰的立体化、多维度、全景式热烈浓厚环境氛围,凸显了冰城作为东道主城市的全新面貌、新气象。

目前,哈市彩化建设已全部完成,全市主城区共完成彩化建设29.51公顷。哈市园林部门重点在提升花卉质量、色彩上下功夫,在会展周边以及哈洽会涉及的商务、政务通道等重要点位使用色彩艳丽的花卉,并确保始终保持良好的彩化景观效果。在花卉的品种选择上,继续使用海棠、桑贝斯、凤仙、马鞭草等花期长、色彩艳丽的花卉。

为了给每一位来到哈尔滨的嘉宾良好的第一印象,营造迎接



冰城街头的彩化景观。

哈洽会的浓厚氛围,哈市在人员集中、流动量大的机场贵宾楼、哈站、哈西客站新增3处主题鲜明的立体彩化景观。在音乐公园、太阳大道等点位通过增加标语等方式,在临近会展中心红旗大街、长江路通过栽植花卉的方式增加会

坚持统筹发展和安全守住安全发展底线 以新安全格局保障全面振兴高质量发展

哈尔滨市委副书记、市长 张起翔

神,为人民群众全方位守住守好安全屏障。

拧紧“思想关”,扛稳保安全促发展的政治职责。坚持以人民为中心的发展思想,全面落实总体国家安全观,时刻绷紧安全生产这根弦,保持“时时放心不下”的责任感,任何时候都不能有“工作到位”的松懈、“成效显著”的盲目,“根本好转”的轻忽,全力构建覆盖经济发展、城市运行、百姓生活的安全网,以有效防范遏制重大安全事故、更好统筹发展和安全的实际成效,坚决拥护“两个确立”,做到“两个维护”。

严守“责任关”,构建长效长治常严的责任体系。安全责任重于泰山。坚持党政同责、齐抓共管,强化行业主管部门直接监管、安全监管部门综合监管、地方政府属地

监管责任,坚决防止监管空白。压实一岗双责、“三个必须”,建立政府领导干部安全生产职责清单、任务清单,分兵把口、严格履责,全面抓好行业安全。强化企业主体、自我约束,抓牢企业安全生产第一责任人,督促所有企业将安全理念贯穿生产全程,确保安全责任、安全投入、安全培训、基础管理、应急救援到位,切实堵住安全漏洞。

前移“预防关”,推进系统高效精准的治理模式。坚持预防为主,完善安全风险评估、综合风险普查等机制,在源头防控、常态管控、监测预警、工程治理上统筹发力,筑起前置防线。紧盯重点领域,常态化开展隐患排查,盯紧看牢矿山、危化、交通、建筑、消防、燃气、自然灾害等重大风险,排查一处、整治一

处、闭环管理。强化精准执法,确定重点检查企业和重点执法事项,充分利用信息技术、专家参与、异地交叉检查等方式提高监管效能,坚决守住不发生重大事故的底线。

筑牢“群众关”,营造共建共治共享的浓厚氛围。高效充分、保障有力的公共安全惠及城市全员,也需要群众的参与和推动。结合第22个全国“安全生产月”和主题教育目标任务,在社区、校园、企业、商业中心积极开展安全宣传、应急科普、技能培训、自救演练等活动,发挥媒体监督和社会监督作用,鼓励群众排查身边重大风险、事故隐患和违法行为,推动形成企业自律、政府监管、社会协同、公众参与的安全格局,共画城市安全“同心圆”。

以调促行以行促效 持续提升群众幸福感

市民政局以高质量调查研究推动主题教育往心里走往实里走往深里走

本报讯(记者 杜菲菲)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,市民政局坚持以问题为导向,以调研为载体,锚定农村困难群众冬季取暖、社区居家养老等民生所需,努力回应基层关注的热点难点痛点,以调促行、以行促效,以高质量调查研究推动主题教育往心里走、往实里走、往深里走。

市民政局党组聚焦市委明确的12个方面重点调研内容,围绕民政系统2项民生实事项目、3个冰城品牌、4大服务能力提升行动的关键短板、制约高质量发展的瓶颈、群众急难愁盼问题,梳理8个方面重点调研课

题,制定《民政系统大兴调研工作方案》,明晰任务、“挂图作战”,紧盯基层、放眼一线。市民政局党组成员每人牵头1个重点调研课题,结合分管领域突出的难点问题开展沉浸式调研,示范带动机关各处室、事业单位组织跟进,一体化推进破解复杂难题的课题性调研、“走流程办实事”的体验性调研、重大工作项目的督查式调研、典型案例的解剖式调研。

全市民政系统“兵分多路”直奔问题关键,把情况摸清,把对策提实,聚焦急难愁盼,找准发力点,逐项破题攻关。针对农村困难群众冬季取暖压力大问题,走村入户实地

大调研 解难题 务实效

学思想 强党性 重实践 建新功
扎实推进主题教育

展位各显特色 提前吸一波人气

哈洽会主会场布展接近尾声



共建高水平开放新平台 共享高质量发展新机遇

第三十二届哈尔滨国际经济贸易洽谈会专题报道

本报讯(记者 李木双文/摄)第三十二届哈洽会主会场国际会展中心展馆已进入最后布展阶段,在参展商积极布展的同时,我省各地市已经提前“进入角色”,在布展现场凭借独特的创意造型,提前“吸一波人气”。

13日13时,记者一进入会展中心展馆,就被现场繁忙、热闹的气氛感染到了,每个展位都能看到施工人员和展商忙碌的身影。展馆内,不时有推着展品的参展商经过,一些布置好的展位上,参展商在擦拭摆好的展品。

很多展位从设计和布局就能看出参展企业的用心。其中,生物经济展区一片清新蓝,生态经济展区则绿意盎然。

更让人印象深刻的是,许多展位都设计摆放了显示屏。参展商一方面在调试屏幕设备,一方面也在利用布展的机会展示自己。场内数块大屏幕,在播放城市宣传片、企业产品推介及创意短片。在一块块屏幕联动下,场馆内形成了一片光影的海洋,仿佛场内没有了空间距离,让人一步跨越千山万水,看遍全球美景好物。

本届哈洽会展览总面积36万平方米。主会场设置“中俄地方经贸合作、港澳台及国际、省区市合作、产业合作、龙江振兴、机械装备”6个主题展区。展位总数2017个,共有38个国家和地区、国内21个省区市的1401家企业参展。

左图:工作人员加紧布展。

营造浓厚氛围 强化综合保障

道外区多措并举喜迎哈洽会

本报讯(侯军 孙滨 记者 杜菲菲)令人期待的哈洽会即将启幕,记者从道外区了解到,道外区建立了以禧龙商贸物流园、红旗家具城分会场为核心,以活动组织、综合保障、招商接待为基本单元,集会场安排布置、宣传氛围营造、环境卫生扮靓、重点区域管理、重点行业监管、志愿服务接待等工作于一体的道外区综合服务体系,形成上下联动、齐抓共管合力,营造“精彩道外、共迎哈洽”的浓厚氛围。

全方位宣传,营造喜迎“哈洽”浓厚氛围

本届哈洽会,道外区红旗家具城、禧龙商贸物流园为其中两处分会场。为做好氛围营造工作,道外区围绕“园林美化、公益广告、新闻宣传、景观亮化、点位布展、文艺活动”六大重点任务,充分展现道外城区新面貌。

道外区属地办事处、企事业单位、医院、学校等利用电子屏、走字屏、围挡、广告框架等多种形式对哈洽会有关内容进行宣

多部门联动,保障到位扮靓市容市貌

为净化市容环境,塑造整洁、靓丽的城市形象,道外区进一步强化对红旗家具城、禧龙商贸物流园、中华巴洛克历史文化街区周边环境秩序管控工作,执法部门每天出动执法人员对周边进行不间断巡逻,清理挡车桩、乱堆乱放、乱贴乱画等各种违法行为,确保市容市貌规范有序。

道外区城管部门进一步强化清扫保洁管控,全面落实“定保、巡保、检保”制度,将主干街路、商圈景点、出入城口、会场周边等区域列为重点保障区域,双倍增加保洁人员,延长保洁时间。提前针对主干街路、重要商业区和住宿宾馆周边全面实施水冲洗作业,保证机械作业覆盖率,做到冲根见底,透彻洁净。同时,开展市场摊区专项整治工作,对所有早、夜市摊位进行逐一登记,进一步强化安全管理,以干净、整洁、优美的城区环境助力哈洽会顺利举行。